

# 网络游戏道德委员会成立并开展作品评议 首批对9款游戏不予批准

综合新华社、央视新闻消息 网络游戏道德委员会于近期成立，并对首批20款存在道德风险的网络游戏进行了评议。经对评议结果进行认真研究，网络游戏主管部门对11款游戏责成相关出版运营单位认真修改，消除道德风险；对9款游戏作出不予批准的决定。

在中宣部指导下，网络游戏道德委员会日前在京成立。这是贯彻落实全国宣传思想工作会议精神，积极回应社会关切，提升网络游戏思想文化内涵，引导网络游戏企业坚持社会效益优先，向人民群众提供健康有益的文化娱乐产品而采取的一项重要举措。

网络游戏道德委员会由来自有关部门和单位以及高校、专业机构、新闻媒体、行业协会等研究网络游戏和青少年问题的专家、学者组成，负责对可能或者已经产生道德争议和社会舆论的网络游戏作品及相关服务开展道德评议，为网络游戏管理部门提供决策参考，引导网络游戏企业自觉遵守社会公德和职业道德、履行社会责任，始终坚持把社会效益和保护未成年人身心健康放在首位，促进依法管理与以德治理相结合，推动网络游戏行业健康发展。网络游戏道德委员会成立后，即对首批存在道德风险的网络游戏作品作了评议。

经对网络游戏道德委员会的评议结果进行认真研究，网络游戏主管部门对其中11款游戏责成相关出版运营单位认真修改，消除道德风险；对其中9款游戏作出不予批准的决定。

□延伸阅读

## 严监管恰逢其时，行业需洗牌与重塑



前不久，国家暂停了游戏版号的发放，游戏行业迎来寒冬，近半数的公司利润下滑。随着道德风险评议常态化，会有相当一批之前没拿到版号的游戏面临着“不予批准”的命运。

### 国内游戏版号 备案和审批已停滞

今年3月以来，国内游戏版号的备案和审批停滞，就已传递了职能调整的信息。

今年8月，有消息称，国内监管机构已冻结了网络游戏版号和备案的审批，一时间中国作为全球最大的游戏市场风波骤起。8月末，一份教育部等八部门印发的《综合防控儿童青少年近视实施方案》通知中，国家新闻出版署提出：实施网络游戏总量调控，控制新增网络游戏上网运营数量，探索符合国情的适龄提示制度，采取措施限制未成年人使用时间。

此前，网络游戏的上线路径大体是备案、拿到备案号、版署送审、审核通过、上商务会、拿到版号，而没有版号将直接影响到游戏上线运营并通过玩家付费获得变现。

国家暂停了游戏版号的发

放，游戏行业迎来寒冬，近半数的公司利润下滑。

### 沉迷游戏引关注 市场鱼龙混杂需监管

截至2018年6月，中国游戏用户规模达5.3亿人，约占我国总人口的1/3。放眼全球，2018年上半年，得益于中国游戏产业庞大的用户基础，中国游戏市场收入达到1050亿元，占据了全球游戏市场收入的26.1%，市场份额全球第一。

以近年来腾讯最火的《王者荣耀》为例，2017年6月，有媒体报道“深圳11岁少年玩《王者荣耀》3个月花光全家多年积蓄”一事，人民网连续发表三篇关于《王者荣耀》的评论文章，未成年人玩家沉迷游戏的社会现象引起广泛关注。

面对这种混乱的状况，即便是些业内人士也不否认这个市场的鱼龙混杂，从这个角度而言，从严监管恰逢其时，行业需要洗牌与重塑，如此才能由网游大国走向网游强国。本报记者 任志方  
据法制日报、人民网、央视新闻等



济南香格里拉大酒店  
Shangri-La hotel  
JINAN

## 济南香格里拉大酒店一周年欢庆礼遇

济南香格里拉大酒店开业一周年，  
在泉城之心为全城人民带来诠释体验！

每日优享房价  
人民币1,000元/晚起  
【活动时间2018年12月5日-2019年12月31日】

- 入住期间，充分享受豪华阁礼遇·
- 享用每日咖啡泉自助晚餐·
- 一位12岁以下儿童尊享加床服务（视客房预定情况）·
- 入住期间，享受水疗中心30%优惠·
- 入住期间，享受酒店一层商场芭曲造型30%优惠·
- 价格不包含10%服务费和6%的增值税·
- 此优惠活动不可与其他优惠活动同时使用·

中国山东省济南市历下区泺源大街106号 邮政编码: 250011  
电邮: slji@shangri-la.com 网站: www.shangri-la.com  
电话: (086 531) 5557 5999

